

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Relación: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Miércoles 11 Octubre de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.616

## AVISO INTERESANTE

Se compran desde hoy toda clase de fincas urbanas teniendo su precio hasta 50.000 pesetas cada una; y en las mismas condiciones, solares para edificar.  
Desde más precio y fincas rústicas, apartir del día primero de enero próximo.  
Préstamos al 6 por ciento de interés anual.  
Capital destinado para Lorca y Aguilas.

## DIEZ MILLONES DE PESETAS

Para más detalles, dirigirse a don Joaquín Casaiduero Musso Abogado. Lorca (Murcia)

### CUESTIONES ECONÓMICO-FINANCIERAS

## ¿HASTA CUANDO?...

De nuestro servicio especial

Aún cuando habíamos hecho el firme propósito de no cojer la pluma nuevamente para tratar en mucho tiempo de empréstitos, con gran sentimiento por nuestra parte nos vemos precisados a ello, ya que en la «Gaceta» del día 4 se ha publicado un Real Decreto de Hacienda, disponiendo se emitiera con fecha 15 del actual quinientos millones de pesetas en obligaciones del Tesoro al plazo de un año con interés del 5 por 100, sin prima de amortización.

Indudablemente que no se puede reprochar al ministro de Hacienda de ninguna manera la iniciativa de emitir este nuevo empréstito, puesto que desde luego la única solución que le quedaba para arbitrarse recursos para el Tesoro, era ésta, y todavía los contribuyentes españoles le debemos estar agradecidos en algo, ya que por esta vez ha deserrado el bochornoso sistema de la prima de amortización, que suponía en todas las emisiones de bonos un aumento de interés, que además de perjudicar al Erario público, hacía la competencia a las empresas y particulares, ya que los obligaba a ofrecer mayor tanto por ciento en todas las emisiones de acciones y obligaciones.

Pero esto no obstante, hemos de lamentar amargamente el que por una deficiencia de sistema en España todos los años haya necesidad de recurrir a este procedimiento para cubrir el déficit de los presupuestos, dándose el caso de que actualmente haya en circulación obligaciones del Tesoro por valor 2.577.644.500 pesetas y con los 500 millones que van a emitirse ahora, dicha cifra se elevará a 3.077.644.500 a vencimiento de tres a seis meses y uno y dos años; es decir, a plazo tan corto, que hace prever la necesidad de una próxima operación mucho más importante, para cubrir esos compromisos, siendo buena prueba de que

lo que decimos es alarmante, el hecho de que la Bolsa el mismo día en que se anunció en la «Gaceta» esta nueva emisión, acogió la noticia con la baja de un entero de los fondos del Estado.

Por tanto, es imprescindible, que los Gobiernos se den cuenta de una vez para siempre que es preciso, para evitar esta continua petición de dinero al aborro español, acometer la reforma de los presupuestos, pero no en el sentido de recargarle al contribuyente cada vez más las contribuciones, sino en el de la aminoración de los gastos públicos y en el aumento de gravámenes sobre la riqueza productiva, evitando a todo trance la ocultación, pues de otro modo no sería dable explicar como en los demás países del mundo, logran, en cada presupuesto, reducir las partidas del Debe, mejorando las del Haber, sin necesidad de poner cortapisas al comercio ni a la industria del país, que, al fin y a la postre, son las únicas y verdaderas fuentes de ingreso.

¿Habremos machacado nuevamente en hierro frío?

Es de esperar que no.

ALFREDO ALEIX.  
Profesor mercantil

### PASANDO EL RATO

## ¡Siempre las derechas

Sanchez Guerra en sus endechas dijo con frases sonoras:  
«En octubre habrá derechas...»  
(Derechas conservadoras.)

Ya pueden los liberales poner su olla a enfriar...  
En estos tiempos actuales triunfa el neo, y... ¡a callar!

En estas edades gratas sólo hay, en la hispana tierra, pollitas, que son beatas, e idóneos de Sánchez Guerra...

Consta la nación hispana de dos bandos que dan risa: pollos de acción ciudadana y uñas que van a misa.

Por eso siempre el Gobierno

será, en aquéllas edades, para el derechista eterno...  
(¿Pues qué se cree D. Melquiades)

En octubre y en enero (mientras nos manden las lises) será el hispano puchero para los pollitos lises...

Aquí no valen panemas, y sólo el neo se salva...  
(Me alegro por Alhucemas, por Melquiades y por Alba.)

Por primos y confiados y ya Sánchez tener estima, han sido los «engañados tontos de la pantomima.»

¿Triunfarán, pues, las derechas!...  
Nuestras ideas estrechas no ofrecen otras salidas...  
Las españolas cosechas constan, lectoras queridas, de pollos de las derechas, y pollos de las caídas.

LUIS DE TAPIA

## TEATRO GUERRA

Con la segunda representación de «Santa Isabel de Ceres» ha terminado la temporada teatral.

La obra de Vial y Planas es teatral, en efecto; realista por el ambiente en que se desenvuelve romántica, por que románticos son el pintor León y Abel de la Cruz. En cuanto al tipo de Isabel, la lleva al suicidio el romanticismo del autor y nada más.

El papá de la señorita Sagrao, es un maniquí de mimbre que ni convence, ni puede convencer a nadie; es de una faldedad abrumadora.

Por lo demás, la obra no resuelve ningún problema. La soñada regeneración de las vendedoras de amor, tal y como la plantea Vidal y Planas, no es más que una ilusión que el mismo autor sería incapaz de llevar a la práctica. ¿Quién puede asegurar que Isabel está redimida? «La señorita Angeles» rechaza la mano de su novio, y obra lógicamente; quiere vivir con él y nada más, como Isabel vive con León, pero esos lazos que atan a tantos hombres, son quebradizos, temporales, y desaparecida la ilusión, aquellos seres buscan la libertad para vivir cada cual su vida. ¿Es fácil a los treinta años creerse despojado de preocupaciones y convencionalismos sociales, pero el tiempo no pasa en valde, y la raigambre de tales preocupaciones va aprisionando todo nuestro ser a medida que los años pasan.

¿Y para qué extendernos en consideraciones? Digamos con Blasco Ibáñez: Los muertos mandan.

Nuestro cordial saludo de des

pedida a todos los artistas de la Compañía Gómez Ferrer, y a éste un afectuoso apretón de manos de

CELIPIN

PARA «LA TARDE»  
ACTUALIDAD EXTRANJERA

## EL CONFLICTO DE ORIENTE

El conflicto de Oriente ha pasado por muy diversas alternativas en estos últimos días. Retiradas de la zona neutral las tropas italianas y francesas, quedó únicamente Inglaterra para defenderla de las acometidas kemalistas. Estas no se hicieron esperar, pues, apenas las tropas francesas se retiraron de Chanc, se presentaron las avanzadas nacionalistas y tras ellas más fuerzas, ante las que se replegaron las inglesas a posiciones estratégicas, seguidas siempre por los kemalistas, cuyas líneas llegaron a estar tan cerca de las británicas que podían hablarse los soldados de uno y otro bando. Ante esta situación el general Harrington, jefe de la división inglesa, envió una comunicación a Mustafá Kemal, manifestando que semejante situación no podía prolongarse sin peligro y que por lo tanto le intimaba a evacuar los territorios de la zona neutral en que habían penetrado.

La respuesta de Kemal Bajá a esta comunicación distó mucho de ser satisfactoria. «Estoy dispuesto—dijo—a replegar algo mis tropas con la condición de que las británicas se retiren también».

La impresión que esto produjo en Londres fué enorme. Los periódicos de más circulación declararon que era inevitable la guerra, y en el mismo seno del

Gobierno se emitían ideas belicosas. Más a prudencia, hubo de sobreponerse una vez más a los dictados de la violencia. Sólo 15 mil hombres tiene Inglaterra en Oriente, y emprender una lucha con tan escasas fuerzas contra las muy superiores en número de los kemalistas, y sin esperanza de grandes refuerzos en el plazo brevísimo que exigiría una acción guerrera inmediata, fuera insigne temeridad, y contentándose la Gran Bretaña con la promesa de que los kemalistas se limitarían a regularizar la administración civil y la policía, recurriendo a la consabida panacea de las conferencias, reuniendo una en Mudania (Turquía Asiática) para buscar una solución satisfactoria al asunto y fijar las bases del armisticio con los griegos, pero las noticias de última hora dicen que ha fracasado dicha conferencia y que, por lo tanto, las relaciones entre los ingleses y turcos son cada vez más tirantes.

Mientras tanto, la situación de los griegos es también bastante crítica. Descontada estaba la abdicación del Rey Constantino, desde que se hizo público el desastre sufrido por sus ejércitos, pero aún se esperaba que pudiera hacerse con ciertas apariencias de normalidad y como resultado de una iniciativa del Monarca. La llamada del Diádoco, o Príncipe heredero, a Atenas, no podía tener, en las circunstancias en que se hacía, otra significación. Una sublevación militar precipitó los sucesos y aun que la abdicación del rey Constantino se hizo en la forma mencionada, se ignora a estas fechas si reina el príncipe designado o el comité revolucionario que por sí y ante sí ordenó y llevó a cabo la prisión de los ministros del Gobierno anterior y nombró uno nuevo, autorizándole para legislar por medio de

SEÑORAS: Lanas para labores  
Acaba de recibir un extenso surtido

José Meseguer

Plaza Constitución

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramofonos, pianos.

VENTA A PLAZOS

y

AL CONTADO

Representante esclusivo en Lorca

JUAN LOPEZ BARNÉS